

问政舟山

持续优化营商环境 助推高质量发展

——今年首期《问政舟山》现场实录

□记者 陈逸麟/文 姚凯乐/摄

企业兴,则经济兴。多年来,我市将优化营商环境作为“一号改革工程”,营商环境不断得到提升,企业获得感日益增强。今年的市政府工作报告提出,舟山要深化营商环境改革,继续推出各项政策举措,鼓励支持引导各类企业发展。



做好招商引资后半篇文章,须对企业“一诺千金”

直播现场播放的第一条问政短片中,某企业被我市优厚的扶持政策和招商干部的诚意打动,最终选择落户舟山。但是,企业落户后发现,原先得到过承诺的一些事项无法兑现。目前该企业已打算从舟山撤离。

直播现场播放的第一条问政短片中,某企业被我市优厚的扶持政策和招商干部的诚意打动,最终选择落户舟山。但是,企业落户后发现,原先得到过承诺的一些事项无法兑现。目前该企业已打算从舟山撤离。

直播现场播放的第一条问政短片中,某企业被我市优厚的扶持政策和招商干部的诚意打动,最终选择落户舟山。但是,企业落户后发现,原先得到过承诺的一些事项无法兑现。目前该企业已打算从舟山撤离。

直播现场播放的第一条问政短片中,某企业被我市优厚的扶持政策和招商干部的诚意打动,最终选择落户舟山。但是,企业落户后发现,原先得到过承诺的一些事项无法兑现。目前该企业已打算从舟山撤离。



切实做到“无事不扰”,多换位思考为企业减负

第二条问政短片中,一些企业负责人反映,职能部门推广“无事不扰”的服务方式后,各项检查确实少了,但各类“任务”并未减少,感觉只是换了件“马甲”。

第二条问政短片中,一些企业负责人反映,职能部门推广“无事不扰”的服务方式后,各项检查确实少了,但各类“任务”并未减少,感觉只是换了件“马甲”。

第二条问政短片中,一些企业负责人反映,职能部门推广“无事不扰”的服务方式后,各项检查确实少了,但各类“任务”并未减少,感觉只是换了件“马甲”。

第二条问政短片中,一些企业负责人反映,职能部门推广“无事不扰”的服务方式后,各项检查确实少了,但各类“任务”并未减少,感觉只是换了件“马甲”。

勇挑“护渔”大梁

□周沫

海山时评

舟山市新闻品牌栏目

近日,市海洋行政执法大队联合市公安局治安支队、嵊泗县海洋行政执法中队,在长江口禁捕管理区及马鞍列岛保护区附近海域开展“春季护渔”海上联合执法行动,共查获禁渔区捕捞、船名牌未按规定悬挂等违规船舶21艘,均已扣回港接受进一步调查处理(据《舟山日报》4月9日报道)。

21艘违规船舶大多是外地渔船,侧面证明了经过多年禁渔法规举措实施以及广泛深入的普法教育,舟山渔民的守法守规意识已明显增强。然而,面对频频“闯关”的外地船,护渔执法依然“压力山大”。

我市高中阶段助学金提标扩面

由每生每年最少资助2000元提高至2300元

□记者 丛琳 通讯员 王思霖 俞凌云

本报讯 记者从市教育局获悉,从2025年春季新学期开始,我市全面实施高中阶段国家助学金提标扩面政策,进一步加大对家庭经济困难学生的资助力度。

象外,所有全日制学历教育正式学籍的三年级在校涉农专业学生以及非涉农专业的家庭经济困难学生,都将纳入国家助学金资助范围。

“彩虹追光”“彩虹润心”“彩虹相伴”

今年“彩虹行动”力推三大项目

□见习记者 颜榕 通讯员 应钰涵

本报讯 近日,一批困境青少年走进市少体校,体验各类体育项目,享受运动的乐趣。这是我市“关爱青少年彩虹行动”的其中一项活动。

造或赠送台灯、桌椅;“彩虹润心”项目将为青少年提供心理健康评估、心理危机干预、心理减压及疏导等服务;“彩虹相伴”项目将通过定期走访、助力实现微心愿、组织游玩活动等方式,给予困境青少年温暖陪伴。

以“小直播”撬动“大共富”

岱山成立“村播联盟”

□记者 滕海平 通讯员 邵思远

本报讯 由岱山县委社会工作部主办的“海岛共富·播”动未来“村播联盟”,4月8日在岱东镇揭牌成立。

新业态,链接上游特产资源和下游物流企业,促进“直播经济”与共同富裕深度融合,争取以“小直播”撬动“大共富”。

高新区职业学校主体结构见雏形



近日,舟山高新区职业学校新建项目(舟山航海学校迁建)进入主体结构封顶阶段。该项目位于定海区白泉镇北部综保拓展区,系我市市域公共服务一体化改革重大项目之一,工程估算投资为6.76亿元,总建筑面积85596.5平方米,预计2026年3月底竣工。摄影 记者 陈永建